ИНФОРМАЦИЯ 
для размещения на сайтах администраций МО «Кяхтинский район», администраций МО «Город Кяхта», МО «Наушкинское», администраций сельских поселений района, для опубликования в газете «Кяхтинские вести»
По результатам проверки прокуратуры Кяхтинского района восстановлены трудовые права работников учреждения здравоохранения

Прокуратура Кяхтинского района провела проверку соблюдения трудового законодательства в деятельности ГБУЗ «Кяхтинская центральная районная больница». 
Установлено, что 5 работникам медицинского учреждения выплата заработной платы за сверхурочные работы не производилась, в результате чего образовалась задолженность в размере 491 393, 7 руб. 
Прокурором района главному врачу районной больницы внесено представление, по результатам которого задолженность заработной платы погашена в полном объеме, кроме причитающихся денежных средств работникам выплачена компенсация за нарушение срока оплаты труда.  Работодателю объявлено предостережение о недопустимости нарушения закона в указанной сфере.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, виновное лицо привлечено к административной ответственности по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (невыплата в установленный срок выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений), ему назначено наказание в виде штрафа. 


Старший помощник прокурора района
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